Joe G.

05.08.2024
Saitenschwingungen
eindimensionale Wellengleichung
Eingangsparameter / physikalische GréoBen
Lange der Saite l l:=64.-cm
Querschnittsflache der Saite A dp:=1.1684 mm Ay ::%-dE2
Dichte des Saitenmaterials o Pgy:="T7850 k—i
m
Zugkraft F F:=93.653 N
Verformung v(z,t)
¥
T / A F
AN AN
L l e
I |
Wellengleichung und Lésung
2 d2
Wellengleichung —v(z,t)-c? v(z,t)=0
dt’ dz?

Losungsansatz

(1)

(2)

Abklirzungen

allgemeine Losung fiir x (Gl. 2)

X(z)=C,-sin(Xx)+C,-cos(Ax)
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spezielle Losung uber
Randbedingungen

RB in Lésung

Eigenkreisfrequenzen

Schwingungsformen

Losung in X(x)

Grundwelle

1. Oberwelle

0=0-C,+1-C,

0=C,-sin(AN)+Cy-cos(N)

0 1]
det [sin(/\l) cos (Al ]_O

N—

sin(N)=0 N\ =i-

T
l
. T F

l PA
C, frei wahlen C =1

sin(Al)+Cy-cos(N)=0

C. = —8in (Al)

= cos()\l) =—tan(/\l)

X (z) = sin(Ax) —tan (Al) - cos (Az)
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Grundwelle

Frequenz von E2

Grundwelle

1. Oberwelle

2. Oberwelle

0.81
0.6
0.4+

0.21

F 1
Wy = =517.797 —
! Psi*Ag 8
wo
fo= =82.41 Hz
2.7

z:=0 mm,1 mm..l

X, (ac) = sin [ 2

X, (z):=sin 2 ﬂ-a:)—tan(2 W-l)-cos(2 Tz

l
X (x):=sin 3T7T-ac)—tan(3 T -l)-cos(3 T.

—0.21

—0.41

—0.61

—0.87
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